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Dnr 12KS/0573 Kommunfullmäktige 2013-10-23 § 166 

Folkinitiativet – Folkomröstning om ny skolorganisation 

 
Kommunfullmäktiges beslut 
 

1. En folkomröstning om utredning av kommunens skolorganisation 

ska genomföras. 

2. Folkomröstningen genomförs samtidigt med valet till EU-

parlamentet den 25 maj 2014. 

3. Kommunstyrelsen får i uppdrag att utarbeta förslag till föreskrifter 

för folkomröstningen. Dessa ska bl.a. omfatta frågeställning, 

svarsalternativ och de regler som ska gälla för folkomröstningen. 

 
Ärendebeskrivning 

Enligt kommunallagen ska kommunfullmäktige ta ställning till ett 

folkinitiativ om folkomröstning om minst tio procent av de röstberättigade 

kräver detta genom en namninsamling. Om folkinitiativet ska avvisas krävs 

att minst två tredjedelar av kommunfullmäktiges ledamöter röstar för detta. 

Annars ska en folkomröstning genomföras. Det är kommunfullmäktige som 

beslutar om datum för folkomröstningen och om hur frågan och 

svarsalternativen ska formuleras. En kommunal folkomröstning är 

rådgivande, inte beslutande. 

 

Cirka 3 800 namn har insamlats under rubriken Begäran om folkomröstning 

om en ny skolorganisation i Värmdö – Jag vill att Värmdö kommun tar fram 

en ny skolorganisation med berörda parter som föräldrar, lärare och 

kommunens nämnder. Meningen är att den nya skolorganisationen ska 

förankras och beslutas med största möjliga majoritet. 

 

I tjänsteskrivelse föreslås att en folkomröstning ska genomföras samtidigt 

med valet till EU-parlamentet den 25 maj 2014. Vidare föreslås att 

kommunstyrelsen ska få i uppdrag att utarbeta förslag till föreskrifter för 

folkomröstningen och att frågan om anslag till valnämnden ska behandlas 

vid kommande budgetrevidering. 
 
Handlingar i ärendet 

KS-protokoll 2013-09-11, § 149. 

Folkinitiativ – Folkomröstning om ny skolorganisation, KLK 2013-08-20 

Förslag om dag för folkomröstning, H Jangeby och S Lorichs 2013-08-30 

Angående folkomröstning, ändrat förslag om dag för folkomröstning – S 

Lorichs 2013-09-10 

Namnlistor 
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Yrkanden 

Monica Pettersson (M), Peter Frej (M), Nils-Erik Särnbrink (S), Stefan 

Dozzi (KD), Filip Joelsson (MP), Fredrik Sneibjerg (FP), Olle Markstedt 

(FP) yrkar bifall till kommunstyrelsens förslag. 

 
Proposition 

Ordföranden ställer proposition om kommunfullmäktige beslutar enligt 

kommunstyrelsens förslag och finner att fullmäktige beslutar enligt 

förslaget. 

 
Reservationer och protokollsanteckningar 

S-gruppen lämnar följande protokollsanteckning: 

”Hanteringen av den nya skolorganisationen lämnar mycket i övrigt att 

önska, både beslutshanteringen och det efterföljande genomförandet.  

 

En förfuskad beslutsprocess, korta puckar och ett ofullständigt 

beslutsunderlag med många brister har lett fram till detta folkinitiativ.  

 

Nu står vi här.  

 

Trots att vi socialdemokrater var djupt involverad i frågans hantering förra 

hösten, och upplevde de starka reaktionerna på nära håll, är vi överraskade 

över kraften som folkinitiativet haft. Nästan 4000 namn har samlats in. Det 

är imponerande och värt allt respekt.  

 

Vi, alla folkvalda i Värmdö, borde se kraften detta visar som en enorm 

resurs och en stor tillgång för vår kommun. Den visar att det finns ett 

engagemang och en kraft som det går att skapa en massa positiva värden 

med. Våra medborgare bryr sig och är engagerade. En stark kraft för en bra 

skola i kommunen. 

 

Nu är det viktigt att kommunen tar chansen och försöker återskapa 

förtroendet som kommun hos sina medborgare. Den fick sig en rejäl törn 

med förra höstens hantering.  

 

För oss socialdemokrater är det väldigt viktigt att kommunen nu för en nära 

dialog med folkinitiativet kring hanteringen av folkomröstningen så att den 

blir så bra som möjligt. Det handlar om både frågeställning, information och 

praktiskt genomförande. 

 

Planera en process som bygger på dialog. En äkta dialog. Låt folkinitiativet 

ha stort inflytande över folkomröstningen. Ta folkviljan på allvar.” 

 
Sändlista 

KLG 

Folkinitiativet 

______________  


